

北仑出台非纪律处分类处理规定 党纪“戒尺”精到微毫

本报讯(记者董小芳 北仑记者站金旭孟 通讯员陈冠军)“当时也是一心为了学校利益考虑,却违反了工作程序,以后我一定按章办事。”近日,北仑区某小学负责人因未经集体讨论违反程序将一处空置校舍出租,被北仑区教育局党委书记提醒教育谈话,并作出深刻检讨。

据悉,本着“惩前毖后、治病救人”的原则,北仑区出台了相关规定,对情节轻微、还够不上纪律处分的违纪违规行为进行分类处理,并细化流程,填补了纪律处分的空白,使党纪的“戒尺”更加精准。

“破‘法’无不始于破‘纪’,而党员干部的破‘纪’又往往从小错开始,因此对违纪苗头和轻微违纪问题绝不能放任自流。”北仑区纪委相关负责人表示,《中国共产党纪律处分条例》的相关规定对此类行为却并不直接适用,因此,针对还够不上纪律处分的小问题,北仑区探索出台了《北仑区纪律审查中非纪律处分类处理工作的若干规定(试行)》。

“规定”明确了通过综合运用提醒教育、批评警示、组织处理等方式,对党员干部应该引起重视的情况及时提醒,对违纪苗头和轻微违纪问题进行分类处理。在处理形

式上,提醒教育类主要使用廉政责任谈话和提醒教育谈话,批评警示类主要使用警示教育谈话、批评教育谈话、诫勉谈话、责令作出书面检查、通报批评、责令公开道歉等方式。其中,谈话的对象并不一定存在违纪问题,有的是日常性教育提醒,善意地“咬咬耳朵、拉拉袖子”;有的是存在一些违纪苗头和轻微违纪行为,及时批评教育和问责处理,给其一个悬崖勒马、及时改正的机会。

同时,处理的情况将与干部的福利待遇、选拔任用、评先评优以及单位的考核评比相挂钩。对违纪情节较重或者群众反映较强

烈、造成较大损失或者较大影响的,还将给予组织处理,包括调离岗位、调整职务、免职、降职、责令辞职等。

“严管是厚爱,治病为救人。”北仑区纪委相关负责人表示,实践监督执纪“四种形态”,出台“非纪律处分类处理规定”,抓早抓小、动辄则咎,使党员干部不犯或少犯错误特别是严重错误,才真正体现对党员的严格要求和关心爱护。

据统计,“规定”出台以来,北仑区已对党员干部实施各类提醒教育和批评警示19人次,取得了较好的效果。

“对症下药”破除商铺周边乱象 鄞州试点为沿街商铺逐一建立档案

本报讯(记者沈晔晖 通讯员朱娇娇 蔡佳莹)“XX快递上午7时至10时,揽件派件800余件。”经过详细“侦查”,昨天,鄞州钟公庙城管中队队员周文杰的笔记本里又多了一条店铺运营时间节点的详细记录。

跨门经营、垃圾乱堆、私拉横幅、油烟排放、噪音扰民……沿街商铺周边的种种乱象,不仅有碍市容,还屡屡成为居民投诉的热点。“为此,我们目前正试点给商家逐一建立档案资料,摸清经营时间、特点等情况,以进一步规范他们的经营行为,方便后续管理。”区域管理局执法科相关负责人告诉记者。

据了解,此次试点道路为鄞州中心城区主干道之一、沿街商

铺和居民区较多的四明路。该路沿线的钟公庙城管中队和中河城管中队已相继启动建档工作。连日来,执法人员一家家上门,详细记录商铺的名称、地址、经营种类、经营者和店面业主的姓名、联系方式等信息,并登记造册,确保商铺管理有信息可查、有特点可寻、有对策可用。截至目前,四明路已有500多家沿街商铺完成信息采集与汇总。

下一步,相关执法中队将根据调查摸底情况和区域特点,制定四明路沿街商铺规范化管理与执法工作细化方案,明确一线巡查队员的责任路段、治理时间节点和具体措施等,同时召集主要经营商家商谈,针对具体商铺特点与商家签订日常经营“门前三包”责任合约。

一起游戏 一起学

昨天下午,来自英国的专业幼儿教育教师PAUL正在江东国际幼儿园内带领孩子在歌声中做游戏。该园是江东引进的首家由新加坡卓越教育集团投资创办的双语幼儿园,内有独特的绘本馆、演播厅、科学探索室、高尔夫练习场、交互式学习平台等设施,“成就儿童的幸福人生”等办园理念将有助于提升该区幼儿教育的水平。

(严龙 庄承婷 摄)



海曙首批社区文明讲师上岗

本报讯(记者陈朝霞 通讯员毛一波 肖艳)“我们要找到社区的幸福点,才能让社区更有凝聚力。”日前,在海曙区南门口街道万安社区的会议室里,汇聚了300名党员,为文明社区出谋划策。他们作为海曙首批社区文明讲师团成员,每个月将定期向居民讲述社区历史文化及社会主义核心价值观等。

万安社区有3500户居民,以公务员、教师、医生、公司白领为主要群体,是个“文化人”较聚集的社区。今年以来,社区依靠这一独特资源,发挥社区“能人”的优势,开展特色鲜明的社区文明教育课程。“他们上课不是自上而下,而是论坛式、沙龙式,内容更受居民的欢迎,也更容易和居民沟通交流。他们

也成为社区文明的‘引力波’,引导更多人参与到社区文明建设中来。”万安社区党委书记金建波介绍。

今年74岁的张士祥,退休前在宁波市城市建设档案馆工作,对城市建设的历史了如指掌,现在他是万安社区连任三届的业委会主任。为了能给居民上一节文明课,他言传身教,用行动感染着居民。今年他确定好了自己的上课主题,将和居民沟通“创新幸福社区,点赞居民幸福感”的话题。

宁波工程学院教授王维周讲述节能环保的主题,宁波古象印文化文化传媒有限公司法人兼总经理讲述摄影技巧……目前,万安社区已经制定了全年12个月的文明课程表,传播社区的好人文化、文明习惯,让社区成为名副其实的“文明家园”。

1600名乡镇干部接受国学培训 象山首次面向乡镇干部推出国学大讲堂

本报讯(陈光曙 沈晔晖 黄薛栋)4月11日晚,象山县委党校报告厅内灯火通明,来自丹东街道的145名干部静心聆听省特级教师、国培项目专家库成员周良华的国学授课。据悉,这是象山面向乡镇干部首次推出的国学大讲堂讲座。

象山县委组织部副部长沈成浩

告诉记者,中国传统文化博大精深、源远流长。乡镇干部在做群众工作时不仅需要专业知识,也需要汲取、应用传统文化,“开设国学大讲堂,不仅能使我们的乡镇干部成为新时代中国优秀传统文化的忠实继承者和弘扬者,而且能提升他们的思想品质、道德修养、伦理观念

和工作才能。”为此,从今年开始,该县将学习优秀传统文化纳入了全年干部培训主体班次计划中。

丹东街道机关党委专职副书记黄琴听课后有感触:“国学的道理清晰、透彻、充满哲理,不仅适用于古代,也适合现代,对提升自己的人文素养,拓宽岗位视野,提

高工作能力都有很大启发,同时对做好群众工作也有指导作用。”

据了解,本次国学大讲堂由象山县委组织部联合县委党校、丹东街道共同举办,讲座分8期,安排在每周一晚上,通过视频直播的形式,让全县1600名乡镇干部同时接受国学培训。

去世后毕生积蓄捐给村集体 宁海一拾荒老人善举感动乡亲

款。

“这些是我弟弟捡垃圾20多年攒下来的钱。”舒德宝老人拉着舒奕善的手说。

舒德宝的弟弟名叫舒德忠,是一位拾荒老人,生前常常早出晚归,就为了能多捡一些空瓶子、纸板箱、破鞋等废旧物品。“弟弟捡一天废品能挣七八元钱,这些钱可以说是他一辈子的积蓄了。”

舒德忠老人慷慨捐款,生活却过得十分艰辛。舒奕善带笔者来到一栋30平方米的破旧小屋,这是老人生前的栖息之地。房间里除了

退休劳模足不出户 “健康顾问”上门服务

本报讯(记者陈结生 江北记者站吴红波 通讯员项荣珍)“周师傅,这两天血压控制得不错,别忘记吃药啊……”日前,江北区甬江街道工委工作人员上门服务,一同前往的还有街道卫生服务中心的医生,他们为这几位退休劳模进行了健康体检。

据悉,自2014年起,甬江街道工委与街道卫生服务中心签订协议,为

辖区内每位退休劳模配备了“私人”健康顾问。这些健康顾问是经过挑选的资历较深、临床经验丰富的医护人员。每位退休劳模有一张医疗服务卡,卡上印有结对医生和劳模的姓名、电话,以便劳模在有需求时直接向健康顾问咨询和约诊。

据介绍,结对的卫生服务中心医生每季度还为患有慢性疾病和处于术后恢复期的退休劳模提供上门服务,进行用药指导以及慢性病的随访。

灶头、餐桌,几乎没有一件像样的家具。“生活上过得去就行了,村里一直都很照顾我,我有机会也要报答啊。”这是老人在世时经常说的一句话。

舒德忠老人所说的照顾就是20多年前村里将他纳入了县低保,每个月可以领到400元的补助。此外,村干部每年重阳节都会上门看望和慰问,也让老人感受到了温暖。

手握这笔善款,舒奕善心里沉甸甸的。他说,这已经不是老人第一次献爱心了。2009年,由于台风影响,岭口村村口道路被堵,村

里下定决心改变村庄面貌,但村集体资金却捉襟见肘。舒德忠老人得知后,马上把自己几年来靠捡拾垃圾、省吃俭用攒下来的5000元全部捐了出来。“这么多年来,村里的道路都是舒德忠义务保洁的,他心里时时刻刻都装着村里。”得知舒德忠把积蓄捐给了村集体,村民们无不竖起大拇指。

为了让老人的精神感染更多的人,村干部和村民们商量后决定设立“舒德忠公益基金会”。“我们会把这些钱用于助学、助困,帮助更多需要帮助的人。”舒奕善说。

建筑工地的精神食粮



世界读书日即将来临,为营造全民阅读的良好氛围,昨天,鄞州区钟裕社区的志愿者将新近购买和居民捐赠的300余册书

籍、杂志送到辖区建筑工地,为外来民工朋友送上精神食粮,丰富他们的业余生活。(丁安 孙燕 摄)

老党员田间地头出主意解难题 北仑柴桥创新基层党建带领花农致富

本报讯(记者厉晓航 北仑记者站袁力波 通讯员唐聪丽)“如果不是听了花木经纪人协会党支部对市场的分析,我这批杜鹃可就卖亏了。”近日,北仑柴桥街道洪溪村村民杨志辉以每株1.15元的单价卖了10多万株的杜鹃苗。他说,本来去年10月份就想卖了,当时的售价是每株八角钱,后来在花木经纪人协会党员的帮助下,留到了今年春,没想到价格真涨了不

少。

柴桥是远近闻名的花木之乡,特别是紫石社区,村里几乎家家都种花,花木种植是主导产业。除了本地有2万多亩花木地外,花农们还在临近的江北、鄞州、奉化等区域租有15000多亩的花木地。为了更好地服务花农,近年来,柴桥街道先后成立了柴桥花木协会、紫石花木经纪人协会、瑞芳花韵俱乐部、万景山花会等社会组织,并先后建起了党支部。

如今,这些社会组织的50多名党员常年活跃在田间地头,在花木种植环节帮着解难题,在营销环节帮着搭平台,农忙时节搭把手,稍有闲暇,还不忘琢磨

市场走向,搜集信息,好让花农们踩准点获收益。通过发挥党支部与党员的作用,柴桥花木产业保持了健康发展的势头,花农们的“荷包”也真真切切鼓了起来。以河头村为例,去年人均收入超过了5万元。

岭下村老党员林永川是一位花木“土专家”。近期有花农反映自家田里因为重复种植杜鹃,造成土壤微量元素下降,花木成长速度减慢。林永川实地下田察看苗情,根据自己的实践经验,建议花农们为花木田加生土和有机肥料,保证花木再次生长。在柴桥,有不少像林永川一样有着多年种花木经验的党员,带头为区域花农提供免费的技

术咨询服务。花农卖花需要办检疫证,以前花农要到城区来办证,来回至少要花半天时间。从2013年起,柴桥花木协会党支部与北仑农林部门衔接,在柴桥开设了森检办证窗口。“因为北仑的花木种植户基本集中在柴桥、白峰、春晓这些地方,窗口设在柴桥,但其实辐射了整个东部片区。”协会党支部书记孙安国介绍,如今该窗口的年办证量多达2000批次,至少占到了全区办证量的95%。



甬江街道卫生服务中心医生为退休劳模周锦芳量血压。(陈结生 摄)